

“价值3000万元的茅台，派人盯着一瓶瓶加进去的！”

茅台、瑞幸酱香拿铁火了！

9月4日，贵州茅台与瑞幸咖啡推出的联名咖啡#茅台瑞幸酱香拿铁#正式上架开卖，话题引发热议！贵州茅台股价当天震荡上行，最高涨幅1.5%。截至收盘涨超0.81%，市值涨约200亿。

据了解，“酱香拿铁”使用白酒风味厚奶，含53度贵州茅台酒，酒精度低于0.5%。

当天，白酒风味厚奶供应商——宁夏塞尚乳业有限公司董事长闫建国向记者透露，在厚奶生产过程中，茅台酒厂押运来价值3000万元的茅台，并派人盯着一瓶瓶加进原料中，又将瓶子运走。

他还表示，整个过程非常严格。

酱香拿铁上市后，记者致电宁夏塞尚乳业官方热线，工作人员表示该款白酒风味厚奶确系宁夏乳业生产，其中的确添加了茅台酒。

通过官方工作人员提供的手机号，记者联系到了塞尚乳业的销售。该销售人员同样表示，配料表中的“白酒”就是茅台酒，但具体含量因涉密不宜透露。此外该销售人员表示，这款厚奶是专供瑞幸的，茅台由瑞幸这边采购提供的，厂商没有资格采购生产，因此也无法外售。

有网友晒出了一份来自塞尚乳业的承诺函，这份文件佐证了上述销售的说法。该承诺函签署于2023年6月，其中提到白酒风味厚奶添加白酒原料，所有白酒原料均为瑞幸咖啡采购的真实53度飞天茅台酒。有塞尚乳业的销售向记者确认了这封承诺函的存在，瑞幸直播间里的主播也向网友大致



展示了这封承诺函。

贵州茅台党委书记、董事长丁雄军说，这次与瑞幸咖啡合作开发的酱香拿铁，每杯添加了茅台酒，历经专业团队上百次的调试，实现了浓郁酱香和咖啡醇香的融合。

实际上，茅台与瑞幸咖啡联名的消息已经传了很长时间，直到日前瑞幸咖啡官方微博发布的一张海报，才尘埃落定。当时，在带有茅台logo元素的蓝红相间海报上，白色字体书写着：“这次联名的热度有多高？”这行字下方是字号近2倍大小的回复——“53度”。

综合

■ 相关新闻

“酱香拿铁”开卖，喝完能开车吗？

镇江交警权威回应：不会造成酒驾误判

本报讯(记者 曾海蓉)9月4日，贵州茅台与瑞幸咖啡推出的联名咖啡“酱香拿铁”正式上架开卖，一时间刷爆朋友圈。各大门店被抢购一空，大家纷纷表示“美酒加咖啡，十分有创意”，但也有网友质疑，加了53度贵州茅台酒的咖啡，喝完还能开车吗？会不会算酒驾？镇江交警表示，警方检测酒驾以血液中酒精含量为准，而不是口腔酒精。“酱香拿铁”的酒精度低于0.5度，饮用不会造成酒驾误判。

9月4日一大早，“酱香拿铁”上架开卖的消息就已在朋友圈热议，不少市民纷纷在线上下单尝鲜，表示“虽然酒精度不高，但白酒的香味非常浓郁，连打嗝都是白酒的味道。”记者从瑞幸咖啡App上发现，新品不参加9.9元的活动，原价为38元，优惠价为19元。

记者看到，瑞幸将该产品的酒精度明确标出，“饮品酒精度低于0.5%vol”，并标注“酱香拿铁使用白酒风味厚奶(含53%vol贵州茅台酒)，未成年人、孕妇、驾驶人员、酒精

过敏者不建议饮用”。

瑞幸咖啡此次联名茅台，更是让许多平时不喝咖啡的人都忍不住“下一杯”。但不少上班族在尝鲜的同时也在担心，“已经‘醉了’，还能开车回家吗？这算酒驾吧？”

记者就此咨询镇江交警部门。市公安局交警支队京口大队交警谈德捷告诉记者，交警进行酒驾检测判定是否酒驾，通常分为三个步骤，包括快检棒初筛，呼吸式酒精检测以及血液浓度检测，“触发快检棒的情况有很多，包括环境内含有乙醇类物质，香水，食用蛋黄派、荔枝、腐乳等相关食品，但这些会在10分钟内消除。”如果因饮酒触发，会进行呼吸式酒精检测，通过肺部深度气体检测血液中的酒精含量，酒精含量大于或等于80mg/100ml，就要进行血液浓度检测。

谈德捷表示，酱香拿铁的酒精度低于0.5度，原则上不会触发快检棒，不会造成酒驾误判，“不过还是要提醒市民，喝酒不开车，判断是否酒驾需按照相关法律法规进行。”

腾讯集团副总裁李强：

近期将对外发布混元大模型

9月4日，2023中国国际智能产业博览会在重庆举行。在开幕式前的“高端对话”环节，腾讯集团副总裁、政企业务总裁李强表示，腾讯坚定看好，全面拥抱大模型，在今年年初基于最新的GPU(图形处理器)算力构建了大规模算力中心。据他透露，近期MiniMax和百川智能旗下的大模型都使用了腾讯的算力，而腾讯内部正在进行自研的

混元大模型研发，几个月前就已经开始内测，近期会正式对外发布，腾讯也提出了内部所有产品接入大模型或基于大模型进行改造。此外，他表示腾讯致力于把行业数据与腾讯能力相结合，基于客户的行业化数据来解决行业特定问题，“与实体行业结合，更能够推动大模型的社会、经济利益和商业价值。”

据贝壳财经

从事污染防治的第三方企业可享所得税优惠

新华社北京9月4日电 财政部、税务总局、国家发展改革委、生态环境部4日对外发布公告，为鼓励污染防治企业的专业化、规模化发展，更好支持生态文明建设，对符合条件的从事污染防治的第三方企业(以下称第三方防治企业)减按15%的税率征收企业所得税。

公告所称第三方防治企业是指受排污企业或政府委托，负责环境污染治理设施运营维护的企业。公告执行期限自2024年1月1日起至2027年12月31日止。

此外，财政部、税务总局当天对外发布公告，为引导企业加大设备、器

具投资力度，企业在2024年1月1日至2027年12月31日期间新购进的设备、器具，单位价值不超过500万元的，允许一次性计入当期成本费用在计算应纳税所得额时扣除，不再分年度计算折旧；单位价值超过500万元的，仍按企业所得税法实施条例等相关规定执行。

记者当日还获悉，为鼓励科学研究和技术开发，促进科技进步，继续对内资研发机构和外资研发中心采购国产设备全额退还增值税。为继续鼓励创新创业，继续实施科技企业孵化器、大学科技园和众创空间有关税收政策。

工业和信息化部：支持各地有序承接发展壮大特色优势产业

新华社北京9月4日电 记者近日从工业和信息化部了解到，工业和信息化部将支持各地发挥优势、有序承接、错位布局，通过大力推进产业梯度转移、做实做精对接合作等举措，打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系。

推进产业有序转移，是优化生产力空间布局、保护完整产业体系的内在要求，是促进区域协调发展、加快构建新发展格局的重要举措。我国幅员辽阔，各地资源要素禀赋不同、发展程度不一，比较优势具有一定互补性，为全国范围内的生产力优化布局和产业梯度转移提供腾挪空间。

工业和信息化部部长金壮龙表示，将以制造业转移发展指导目录为重要引导，支持各地发展壮大特色优势产业。做实做精对接合作，促进重

大项目签约落地，紧紧围绕特色产业集群和重点产业链，精准招商、链式发展。

好的营商环境是产业转移项目“接得住、留得住、长得好”的重要保障。工业和信息化部提出，要加强政策协同和配套服务，加快互联互通基础设施建设。同时，更大力度吸引和利用外资，积极承接国际产业转移，支持国内企业积极融入全球产业链、供应链、价值链。

据悉，工业和信息化部联合相关地区举办2023中国产业转移发展系列对接活动。近日，2023中国产业转移发展对接活动(云南)在昆明举行，参加活动企业共有2066户，活动还组织了信息产业对接、绿色轻金属材料产业对接、能源电子产业对接等专题对接。

监管正调研 保险资金长期入市情况

记者获悉，近期有监管部门向部分险企下发通知，开展保险资金长期入市情况的调研，了解保险资金长期入市的情况。

据悉，主要调研内容包括国外(欧美)市场历史演变、政策支持；国内投资情况、投资方式、考核方式；国内发展中存在困难及问题；以及政策建议等。

研究长期资金入市是近期热议的话题，8月24日中国证监会召开机构投资者座谈会提出，在国内经济转型升级、金融市场改革深入推进、长期利率中枢下移的新形势下，养老金、保险资金和银行理财资金等中长期资金加快发展权益投资正当其时。要求各类机构要提高对中长期资金属性和责任的认识，坚持从战略高度看待和重视权益投资，不断加强投研能力建设，壮大投资人才队伍，建立健全投资管理体系，推动建立三年以上的长周期考核机制，着力提高权益投资规模和比重。

同时，参会机构一致表示，将更好发挥中长期资金的市场稳定器和经济发展助推器作用，正确看待市场短期波动，把握长期向好的大势，强化逆周期布局，加大权益类资产配置，用实际

行动引领长期投资、价值投资、稳健投资，努力实现服务高质量发展、客户资产保值增值、机构自身长期健康发展的更好统一。

保险机构也期待鼓励入市相应政策出炉。8月24日，在中国人寿2023年中期业绩发布会上，公司副总裁刘晖表示，近期关注到监管机构对于活跃资本市场、提振投资者信心提出了一系列的举措。作为长期资金，寿险资金相对于短期资金有较高的风险成本，承受比较低的流动性的要求，可以在市场上出现定价偏差时开展左侧布局，逆势投资，长期投资，同时也可以配置更多的另类资产来提升流动性溢价，所以长期资金具备优势。长期资金如果想发挥出优势，需要长周期考核机制的配合。

普华永道中国金融业管理咨询合伙人周瑾表示，建立好长周期考核制度，可以促进保险资金与资本市场的“双赢”。通过长周期考核制度，除了提升保险资金运用的长期收益外，还可以发挥保险资金的稳定器作用，在资本市场出现短期波动时，减少出于短期投资业绩压力的跟风踩踏行为，也有利于资本市场稳定。 据财联社